

沙盘游戏、音乐减压、心理辅导 石家庄市在街道社区开展 人文关怀和心理疏导示范点建设

有心病 请到社区心理咨询室

我省侦办一批保健 食品类犯罪案件

本报讯(记者马彦铭)从省食药监局获悉,自今年6月20日全省开展打击保健食品违法犯罪专项行动以来,全省共侦办保健食品类犯罪案件203起,抓获犯罪嫌疑人261名,铲除犯罪窝点69个,涉案金额近13亿元。

据介绍,保健食品违法犯罪对象主要是中老年群体、儿童群体、特定病患群体,涉及的保健食品有减肥类、降血糖类、缓解体力疲劳类及壮阳类等。省食药监局提示,如果接到相关邀请或推销电话,请不要盲目相信。对打着免费体检、免费讲座幌子的推销活动不参加、不轻信。如果不小心中上当受骗,可及时拨打食品药品投诉举报电话12331或向公安机关报案,并保存好相关消费证据,以便相关部门开展查处。

保定主城区全部采用 集中供暖或清洁能源供暖

本报讯(通讯员曲洪国 记者徐华)近日从保定市供热办获悉,今冬该市主城区供暖全部采用集中供暖或清洁能源供暖。

据大唐保定供热公司负责人介绍,今年保定市区取缔拆除56台分散燃煤锅炉。该公司建设的网源合一、平峰特供项目已替代46台分散燃煤锅炉,新增配套供暖支线34条,新增供暖用户10万多家。西北郊深能电厂投产的一台机组热源,替代了高新区拆除的4台分散燃煤锅炉进行供暖。其余拆除的6台分散燃煤锅炉涉及的小区因不具备集中供暖条件,采取燃气锅炉替代方法,保障了为居民平稳安全供暖。

2017石家庄创业服务 高校行活动启动

本报讯(通讯员周保强 记者邢杰冉)11月21日,石家庄市人社局、石家庄市就业服务中心在河北师范大学启动了2017石家庄创业服务高校行系列活动。本次活动从11月21日开始至12月20日结束,将在20所高校开展22场创业服务活动。

据石家庄市就业服务中心相关负责人介绍,创业服务活动将采取最新创业政策解读、创业名师巡讲、创业成果展等多种方式,为高校大学生提供优质的创业就业服务,并通过举办创业圆桌论坛和创业训练营等,帮助更多大学生创业者找到创业的方法和路径。

现在拥有6位心理咨询师的专业团队。在这近1000个小时中,他们接待的咨询者有面临升学压力的中学生,有独居的老年人,还有一些工作繁忙压力大的中年人。

不光在长安区,新华区北新街社区党支部书记郝静向记者介绍,去年8月,北新街社区在石家庄整合心理辅导中心的支持下,成立了石家庄市心理健康维护中心北新街社区工作站,设置了谈话室、心理咨询室、团体活动室、个体及家庭访谈室,开始常年为居民开展心理疏导、精神慰藉等服务。

吸引志愿者加入,建立专 兼职结合的心理服务队

在裕华区建华南街道润园社区心理咨询室的墙上,除了张贴着心理健康咨询时间表,还有一份调解议事会心理辅导活动表。该社区党支部书记陈肖怡告诉记者,他们社区的心理咨询室里除了有专业的心理咨询师,还有很多志愿者。社区工作人员宣传和发动辖区热心居民,在2015年9月组建了一支以心理咨询师担任组长,辖区热心公益的居民担任组员,每个小组定期开展活动。陈肖怡说,调解议事会将每周三确定为心理辅导活动日,此外,他们还坚持每月至少组织开展3场心理健康讲座。

陈肖怡告诉记者,在得知辖区内有一名唐氏综合征患儿和一名自闭症患儿后,调解议事会为他们进行了一对一的心理辅导和动作训练。通过两年多的努力,这两名儿童智力和语言方面有了很大的提高。辖区居民对心理咨询室的工作也越来越认可,更多的居民加入到调解议事会心理辅导队伍中来,目前志愿者已达40余人。

如何吸引更多的人参与到心理健康服务中来,长安区委宣传部常务副部长贾京素说,长安区采取了专家咨询与招募志愿者相结合的办法,建立了专门的心理疏导人才库,成立了包括心理医生、心理咨询师、心理教师、社区志愿者等在内的1000余人的志



日前,石家庄市长安区荣景园社区心灵花园工作室的心理咨询师同来访者一起做团体沙盘游戏。

愿者服务队,形成了以心理咨询专家为指导,心理教师、基层思想政治工作者为骨干,心理服务志愿者为主体的专兼职结合的工作队伍,免费为广大居民群众提供心理疏导服务。

完善服务网络,将社区心理 疏导工作机制化长效化

俗话说,舌头和牙齿都有打架的时候,邻里间的相处免不了也会有矛盾。如何用正确的方式解决这些冲突碰撞,对于我们基层思想政治工作者来说很重要。石家庄市长安区建安街道办事处党委宣传委员赵东霖说,现在生活和工作节奏太快,人们精神压力普遍较大,及时疏导不良情绪,用健康的心态生活,不光是每个人、每个家庭的需要,也是社区文明和谐的需要,而社区里的心理咨询室就为大家提供了疏导、宣泄情绪,培育积极心态的平台。

赵东霖认为,心理咨询室能够疏解群众存在的意见、出现的不满情绪,解开思想上的疙瘩,帮助人们培养良好的心理品

质,也能够形成文明向上的社区风貌。不但提升了个人发展,还增进了邻里之间的和睦,也减轻了我们的工作压力。

长安区已经投入160余万元在长丰街道建华家园、跃进街道盛世长安等13个社区建立了专业沙盘游戏心理咨询室,努力为各街道搭建心理疏导服务平台。贾京素说,社区里的人文关怀和心理疏导工作是“健心工程”,自这项工作实施以来,全区社区心理咨询室配备率达到95%以上,接下来还会继续推进,力争让心理咨询室成为每个社区的标配。

今年我们对建华南街道润园社区、长安区荣景园社区居委会等14家人文关怀和心理疏导示范点进行授牌,目的就是以实际行动贯彻落实党的十九大精神,进一步加强和改进思想政治工作,最大限度地凝聚社会共识。石家庄市委宣传部调研员王中月介绍,下一步,该市将继续开展人文关怀和心理疏导创建活动,完善全市人文关怀和心理疏导服务网络,将社区的人文关怀和心理疏导工作机制化长效化。

推进开发区改革发展

以典型示范引领全省开发区发展

省级财政开发区专项资金两年15亿元带来了什么

从省商务厅了解到,省委、省政府高度重视开发区改革发展,近年连续安排省级财政专项资金投入到开发区建设当中。2016年5亿元、2017年10亿元的省级财政资金,对全省48家开发区进行了支持。

这15亿元都为48家开发区乃至全省开发区发展带来了什么?笔者对部分开发区进行了走访。

专项资金的使用起到了比学 赶超的激励效果

由于开发区发展专项资金采取竞争性专家评审方式,而获得评审资格的开发区是综合评价水平评价居于全省前列的优秀开发区,这有效激发了广大开发区争先创优、跨越发展的动力。同时,我省开发区重点领域四项改革更是推动开发区以改革促发展。

这些动力催动全省开发区主要经济指标保持大幅增长,对全省经济贡献率整体提升。今年1至9月,全省开发区主要经济指标继续保持快速增长的良好势头,实现地区生产总值14274亿元,同比增长25%;工业增加值9891亿元,增长20%;主营业务收入56309亿元,增长26%;税收收入2070亿元,增长30%;固定资产投资13010亿元,增长26%;外贸进出口1661亿元,增长13%;实际利用外资43亿美元,增长29%。

专项资金的使用起到了典型 引路的示范效果

目前得到专项资金支持的48家开发区,都是全省开发区建设发展中的佼佼者,在推进全省经济社会发展和开发区改革创新中,这些开发区无论在总量规模、产业发展上,还是在节能环保、土地集约利用上,都走在全省前列,可谓强中之强、优中之优,是具有示范带动、辐射引领意义的最佳示范点和先进开发区。

例如,廊坊经济技术开发区成为在全省推广的改革发展典型,商务部支持的国家级经开区扩区对象;张家口经济开发区成为省政府向国务院推荐的晋升国家级经开区对象。我省6家国家级经开区招商引资创新变革六个实例被商务部收入《国家级经开区实践案例集》。

专项资金的使用起到了关键 支点的撬动效果

几百万、几千万乃至过亿资金的使用,我省开发区不仅着眼于用足用好活资金本身,更着眼于其所发挥的撬动效应,使其发挥“四两拨千斤”的杠杆和支点作用。据初步统计,15亿元专项资金撬动了490多亿元社会资本。

例如,秦皇岛经济技术开发区使用5000万元专项资金,注入中关村协同创新基金,撬动了20亿元资金,还吸引了中关村生命科学园分园落户。石家庄高新区把1500万元用于设立天使投资基金和风险补偿资金,有力地推进了其投融资平台公司良好运作。临西轴承工业园区试点资金的使用,预计可撬动工业固定资产和商业投资25亿元。石家庄经济技术开发区2017年的开发区发展专项资金5400万元,通过运用直接投资、股权投资、担保费用补贴、资本注入等方式,撬动各项社会资本近47亿元。衡水市高新技术开发区列支1000万元,与衡水农村商业银行、衡水市科技局合作建设衡水科技银行,设立1000万元的风险补偿基金,预计该基金可撬动1亿元的贷款规模,支持科技型企业发展。

专项资金的使用起到了做大 做强的助推效果

省商务厅开发区管理处有关负责人表示,开发区发展专项资金的使用,要促进示范试点开发区更加稳定健康发展,最终做大做强。

秦皇岛经济技术开发区和廊坊经济技术开发区,在全国219家国家级经开区综合评价水平评价考核中,最新排名分别为第53位、第60位,均有24项考核指标优于全国平均水平。石家庄高新区在全国146家国家级高新区综合评价考核中跻身第14位。今年前三季度,唐山海港经开区主营业务收入1514亿元,居全省经开区第1位;张家口经开区税收收入69亿元,居全省经开区第3位;霸州经开区外贸出口40亿元,居全省经开区第3位;武安工业园区实际利用外资15691万美元,居全省经开区第6位;保定高新区工业总产值960亿元,居全省高新区第2位。获得专项奖励的开发区,在高新技术企业发展、利用外资、外贸出口等方



近日,位于威县高新区的北京嘉利门窗幕墙威县基地工人在加工环保节能门窗。威县高新区紧抓京津冀协同发展机遇,以创新体制和机制为抓手,充分发挥区位优势、交通、平台、环境、政策等优势,主动服务、靠前服务、跟踪服务,搞好招商引资、招才引智。目前,高新区已签约引进36个京津产业项目,其中投产项目25个,开工建设项目8个。

面更加 强 壮。

专项资金的使用起到了拉动 增长的引擎效果

开发区发展专项资金的使用,除了直接的效益之外,还体现在其带动全省开发区经济增长的效果上。

例如,临西轴承工业园区专项资金的使用,拉动华北轴承产业创新创业基地等3个项目投资15亿元。张家口经开区一部分专项资金用于原铸金刚线生产项目,本项目达产后,将打破世界顶级金刚线锯产业被外国企业垄断的局面,并带动上下游相关产业在中国的快速发展。

2016年,全省经开区地区生产总值占全省比重达到40%,工业增加值占全省63%,固定资产投资占全省36%,外贸出口占全省58%,实际利用外资占全省56%,对全省经济的拉动作用明显增强。特别是2016-2017年度10家综合性和创新型示范试点开发区,主营业务收入和税收收入同比增长11%,对全省相关经济指标的带动作用显著加大。

专项资金的使用起到了促进 科技成果转化辐射效果

专项资金的使用有力推进了战略性新兴产业和现代服务业的发展,推进了产业升级技术支撑平台的打造,推进了科技成果向现实生产力的转化。

衡水高新区将一部分专项资金用于高新技术企业和科技型中小企业培育、研发平台创建等。截至三季度末,高新区完成高新技术企业认定14家,其中新增8家,新增科技型中小企业50家,新增省级以上科技型企业10家。高新区专项资金还有部分用于衡水科技谷成果转化基地建设。

保定经济开发区将部分专项资金用于新能源电池研发建设,拟在长城汽车信诚厂投资建设电池试制车间及实验室,项目主要建设实验室、电池试制线和模具pack试制线三部分,以满足在研车型对电池A/B样包数量需求,并具备批量化转移生产可靠性。近几年,全省园区共创建新型工业化产业示范基地81家,其中有14家为国家新型工业化产业示范基地,在全国排名第10

位。评定了首批14家战略性新兴产业示范基地。全省开发区共拥有高新技术企业1800多家,超过全省总数的2/3。

保定经开区部分专项资金的使用,引导所在行政区财政投资1.5亿元,放大了若干倍,推动了双创基地的建设。

专项资金的使用起到了夯基 垒石的承载效果

专项资金的主要使用方向之一就是公共基础设施建设,而硬件环境的改善和配套设施的完善有利于营造投资洼地和产业高地,在承接京津产业转移和服从服务于雄安新区规划建设上发挥更大作用。

廊坊经开区将专项资金重点用于基础设施建设,对华为廊坊基地云数据中心等项目早日建成起到了基础性决定作用。张北经开区部分专项资金用于路、电和相关配套管网建设,为“一带一路”中国境内五大数据节点北第一点建设和阿里巴巴长江以北主要云计算业务提供了良好的基础保障。高碑店经开区将部分专项资金用于区内道路管网建设工程,园区硬件环境得到明显改善,带动总投资60.9亿元的华宇燃气、宝钢和中欧建筑节能产业园等4个项目进区。

目前,我省已与京津共建各类科技产业园区55个、创新基地62个、产业技术创新联盟67个、创新平台157个,引进转化京津科技成果550项,吸引1350多家京津高科技企业落户。

专项资金的使用起到了强化 服务的平台效果

公共服务平台是吸引投资者入驻的重要条件,多数试点开发区将专项资金更多地投入到公共服务平台建设上来,并产生了意想不到的效果。

借助专项资金的支持,唐山海港经济开发区冀东三枝花电商平台项目、农村电商全覆盖项目、智慧谷科技产业孵化器项目等一批“新九通一平”项目均已落成。日前,成功与北京网库信息技术股份有限公司签约,合作建设中国煤炭产业电子商务基地,一期投资2000万元,平台建成后,三年将引进或推动不少于1000家产业上下游企业入驻平台。

2016年,全省76家经开区共建孵化器、总部基地、辅导基地、创业中心和生产力促进中心等公共服务平台109个。沧州经开区公共服务平台建设提升了区内营商环境,增强了开发区竞争力和自主创新能力,并引来民间社会资本投资15.6亿元。武安工业园区使用专项资金建设创业服务中心孵化基地,今年被认定为国家小型微型企业创业创新示范基地,预计可吸纳5.88亿元的总投资。高碑店经开区将部分专项资金用于企业院士工作站和项目应用研发中心建设,园区科技创新能力显著提升,带动总投资83.8亿元的奥润顺达超低能耗产业园、被动式社区,以及隆泰丰博年产900吨石墨烯等3个项目入驻。

(唐金江、李文革、王成果)